

2020年义乌市中小学科技运动会开赛

全媒体记者 柳青 文/摄

10月22日上午,2020年义乌市中小学科技运动会开幕式在佛堂二小举行。

本届科技运动会采用现场比赛与“线上”比赛两种方式进行,包括空模、无线测向、电子创新、车模等。现场赛在佛堂二小进行,为期2天,设3大项5小项,有104支队伍、1204名运动员参赛;“线上”比赛将通过视频直播方式在各校分赛点进行,设5大项19小项,有101支队伍、8641名运动员参赛。

当天上午9点30分,运动会首个项目——电动橡皮筋飞机比赛正式开始。拼装翼、粘贴纸、装电池……操场边,小学、初中组选手熟练地组装着飞机,不过数十分钟的时间,电动飞机、橡皮筋飞机便已初具雏形。经过一系列的调试后,部分选手来到操场试飞。

10点30分,飞机起飞环节正式开始。伴随着裁判员的声声指令,一架架小飞机承载着孩子们的期待一跃而上,或低空盘旋,或直冲云霄,滑翔出优美的姿态。徐江小学404班的张庭硕在电动飞机比赛中取得了盘旋58秒的好成绩,他直言“跟平时比起来算是超常发挥了”。据悉,为了准备比赛,张庭硕前期进行了一个多月的训练,按照老师的指导,一遍遍完善飞机贴纸的平整度,练习掌握起飞时的力度与角度,同时在赛前仔细检查了飞机的电池状况,他说:“希望能在以后的比赛中取得更好的成绩!”

据悉,自2003年起,义乌每年举行中小学科技运动会,旨在全面推动科技普及教育;2013年起,学生项目以校园赛、分点赛和集中赛三种形式进行,形成了“校校都有科技节”的良好局面。在今年举办的浙江省第34届青少年科技创新大赛中,我市选手荣获一等奖1项、二等奖4项、三等奖3项;在全国青少年电子制作锦标赛中,全市共计64人次获奖,其中一等奖14人、二等奖28人、三等奖22人,充分展示了义乌科技教育的风采。



飞机制作。



赛前调试。



正式比赛。

拔甘蔗、挖番薯、割稻子…… 东河小学将研学课堂搬进田野

通讯员 叶彬彬
全媒体记者 柳青 文/摄

10月23日,经过前置学习、活动设计、现场踩点等一系列准备工作,东河小学1000多名师生走进田野,开展了一次研学旅行。学校发挥地处乡村的地理位置优势,根据学生年龄特点,分年级设置了不同的研学活动内容,例如拔甘蔗、摘橘子、挖番薯、割稻子、闻果香等,旨在让学生在甘蔗田、稻田、番薯地里充分调动视、听、触、味、嗅五感,让学生在劳动实践中提升自身素质,培养正确的劳动价值观。



据悉,近年来,东河小学致力于“研”“学”并行,左携劳动、右带旅行,将教育作为主线贯穿在了整个研学活动中。接下来,学校将继续探索新时代背景下,劳动教育与研学旅行无缝对接之路,让学生在田野间呼吸自然的清新空气,在劳作间认真记录、探索求知,不断成长。

“玩转”秋天

日前,义乌市苏溪镇第三小学举行校园丰收节。学生通过懂秋、弄秋、运秋、寻秋系列活动,了解农耕文化,感受劳动的艰辛,体验丰收的喜悦。图为孩子们在尝试使用独轮车。

通讯员 应苏苏 龚琴娟 摄



九九重阳日 美德满枝丫

10月22日,义乌市杭畴小学举行了“重阳至 讲美德”主题活动。各班在校内认领一棵“美德树”,以传承中华民族传统美德为主题,给树命名并做精心装扮,其中有宣扬诚实守信的“诚信树”,有提倡勤俭的“朴树”,有代表自强不息的“天行健树”,也有倡导珍惜粮食的“节约树”……树上挂满各班同学绘制的书签,一句句古诗名言、一幅幅生动画卷,诠释了孩子们对传统美德的理解,进一步弘扬了中华民族的优秀文化。



通讯员 朱倩男 摄

爷爷奶奶进校园

日前,义乌市国贸幼儿园大班小朋友邀请爷爷奶奶走进幼儿园,过了一个重温“童年时光”的重阳节。小朋友诵读重阳古诗,送上“爱的按摩”,陪爷爷奶奶一起拍球、跳绳,玩《两人三足》《我是你的眼》等游戏,逗得爷爷奶奶们哈哈大笑。

最后孩子们还送上自己动手画的爷爷奶奶的名字画,爷



爷奶奶们感慨不已,纷纷点赞:“这个重阳节很幸福,感到孩子长大了,仿佛自己也回到了童年时代。”

通讯员 方笑娟 摄



10月22日,大陈镇中心幼儿园35名幼儿代表走进敬老院,和老人一起剪纸、包饺子,为老人唱歌、跳舞,喜迎重阳节的到来。为了给老人买上一

块重阳糕、送一箱八宝粥,孩子们在幼儿园里举办了跳蚤市场,售卖家里闲置的玩具、书籍。因为孩子们和老人一起剪纸。 骆彬 龚琴娟 摄

巧手制作起酥 品尝甜蜜滋味

通讯员 贾羽晶
全媒体记者 柳青

日前,义亭小学起酥社团的小社员们来到学校民义学堂的生活体验中心,亲手为老师和同学们制作了一份甜蜜的礼物——义亭起酥。

“小饼如嚼月,中有酥和馅”。作为我市非物质文化遗产,金黄油润、香甜可口的义亭起酥是义乌人难忘的味道。小社员洋洋从小就特别好奇起酥的制作加工工艺,自从学校开展非遗课程项目化学习活动以来,他和同是起酥社团的“小吃货”们组建了起酥制作项目化学习小组。在老师的引导与帮助下,孩子们通过翻阅古籍资料、寻访手艺人、走访食品加工厂,逐步了解起酥制作工艺,并以此为基础,

烤出了第一炉“义小”牌起酥。和面、起酥、包馅、盖红章……洋洋和伙伴们有模有样地展示了起酥制作的每一道工序。在将起酥送入烤箱后,洋洋又和小伙伴一起参观其他学习小组的成果,了解起酥的前世今生、传统故事、地域特色、包装设计……

据悉,为体验探究区域非物质文化遗产,义亭小学开设了22项非遗课程,打造以“民义学堂”为阵地的活动中心,引导学生自行思考、自主探究、自主学习,开展非遗文化项目化学习,同时将学习活动与劳动教育相结合,不仅做到了让学生与非遗文化亲密接触,还实现了由被动学习向主动学习的转变,从而切实提升学生综合素养,促使其全面发展。

今年下半年中小学教师资格考试周六笔试

通讯员 余雷光
全媒体记者 樊婷婷

10月23日,记者从金华市教育考试院获悉,2020年下半年中小学教师资格考试笔试将于10月31日(即周六)举行。金华市共设浙江师范大学、金华职业技术学院、上海财经大学浙江学院金华教育学院、浙江交通技师学院、浙江金华第一中学、浙江师范大学附属中学(金华二中)、艾青中学及金华市第十五中学等9个考点。

据了解,2020年下半年中小学教师资格考试笔试部分各科目均采用纸笔考试方式进行。参加国家教师资格考试单科成绩合格且成绩在有效期内,该科目可以免于考试。笔试各科成绩均合格者,方可参加面试。

金华市教育考试院提醒注意:考生须在考前完成浙江“健康码”的申领,根据省考试院发布的《2020年浙江省中小学教师资格考试(笔试)疫情防控考生须知》要求做好疫情防控相关的准备工作。赴考时应做好个人防护并提前预留足够的

时间,以便接受考试入场前的体温检测。同时,必须登录网上报名系统(nctce.neea.edu.cn)自行下载、打印准考证。按照准考证上的要求准备好考试用品及相关证件。准考证下载、打印过程中如果遇到问题,可以及时与该院联系。

另外,考生还要特别注意:开考前30分钟,必须持本人准考证和有效居民身份证入场,“两证”缺一不可。准考证上的“姓名”和“身份证号”信息与居民身份证上不一致,不得参加考试。笔试迟到15分钟不得进入考场参加考试,考试结束前30分钟,方可交卷离开

考场。考生只准携带必要的考试文具进入考场(如:黑色签字笔、铅笔、尺子、橡皮等),不得携带书籍、资料、包等物品,严禁携带具有发送或者接收信息功能的电子设备(如手机及各类智能电子设备等),如有违反,将按照违规舞弊处理。

金华市教育考试院温馨提示:因部分考点校园面积较大,参考人数较多,而考点车位有限,考试当日将无法满足考生停车位需求,为避免因无法停车而延误考试,请考生尽量选乘公共交通到达考点。

在行走中认识多彩世界

新丝路学校附属幼儿园行走日活动助力孩子成长

“小玩国”的故事

全媒体记者 柳青 文/摄

秋季是喜悦的丰收之季,也是多彩的出游之季。10月23日,新丝路学校附属幼儿园6个班级的近200名师生,走出校园开展行走日活动,他们毅行2.8公里,从园内来到莲塘公园,让孩子们与大自然进行了一次亲密接触。

对于此次行走日活动,孩子们可

谓期待已久、热情满满。为了获得更好的出行体验,两周前确定了行走日目的地后,各班便开始进行线路和出游必需品的规划,每位小朋友通过文字、图画描述自己想走的路线和想带的零食,并通过演讲、投票最终确定。

早上8点50分,在老师讲解完路上的安全注意事项后,小朋友们背上书包和水壶,与伙伴手牵手排队出发。“太阳好暖和呀!”“看,那边有只小蝴蝶。”“快跟上老师,别掉队了。”一路上,孩子们欢欣雀跃的身影,叽叽喳喳的话语,无不显示着他们内心的激动。据介绍,为了增添行程的趣味性,各班还根据自己的线路,在途中设置了四个打卡点,引导学生在愉悦玩耍的同时认真观察周边事物。“我发现第一个打卡点的房子了,就在那里!”伴随着一声呼喊,小朋友们陆续欢呼起来,并继续加快脚步,往下一个打卡点赶去……一路畅谈,一路风光,一路欢笑,一路收获。近1个小时的路程中,孩子们红了脸蛋、冒了细汗,虽然有些许疲惫,但没有一个人掉队,他们纷纷化身气高昂的小斗士,毅然前行,用自己的脚步走出了气势,认识了更多更广阔的世界。

到达莲塘公园后,小朋友们迫不及待拿出笔,在四个打卡点后画上“√”,随后打开书包,分享自己带来的各式美食。一旁的家长志愿者蒋小芳笑着说:“孩子们今天的表现都很棒,全程手拉手排队走,很有秩序,也懂得互相鼓励、互相帮助、互相分享了。”



认真打卡。

在稍作休息缓解疲惫后,小朋友们还在老师的带领下来到公园长廊,进行植物写生、拓印树叶、辨别花朵等打卡游戏,以此探索自然、拓宽视野。“我集齐6个印章啦!”大五班的俞思睿历经“重重关卡”盖齐游戏章后兴奋地和老师说:“今天的活动好好玩,以后我还想和朋友一起来毅行。”

大五班老师贾剑威表示,孩子们天生好奇心强、爱探索,在大自然里,他们能学习到很多课堂上体验不到的知识。而毅行作为一项简单且持久的运动,不仅可以锻炼身体、培养意志力和耐力,还有助于减轻孩子对家长和老师的依赖,

养成独立自主的品质,为明年上小学打下良好基础。据悉,接下来幼儿园将继续开展童玩日、清扫日、祝福日等特色课程,让孩子们能在丰富多彩的活动中学习多样知识,获得全面成长。



毅行途中。



分享美食。